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	В отдел 
развития дошкольного образования управления образования 
администрации города Березники



АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА
по проведению Единого родительского дня 
«Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста 
и просвещение родителей (законных представителей), 300-летие Перми»
в МАДОУ «Детский сад № 77»

1. На основании письма Министерства образования и науки Пермского края  «О проведении в 2023 году Единого родительского дня  по гражданско-патриотическому просвещению», приказа по МАДОУ «Детский сад № 77» от 15.11.2023 г. № 217-о, в период с 15.11.2023 по 20.11.2023 года в детском саду организован и проведен Единый родительский день по теме «Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста и просвещение родителей (законных представителей), 300-летие Перми».
2. Основные задачи и направления по гражданско-патриотическому воспитанию детей, реализуемые в Учреждении:
· воспитание уважения к семье, Родине, к представителям национальностей, населяющих Россию, народам, к государственным символам,
· формирование ценностного отношения к культуре и традициям, 
· формирование социальных чувств и навыков, чувства собственного достоинства, как представителя своего народа, воспитание уважительного отношения окружающим людям,
· приобщение к отечественным традициям и праздникам, культурному наследию,
· воспитание уважения, бережного отношения к природе родного края,
3. Мероприятия Единого родительского дня охватили 250 воспитанников и их родителей, 38 педагогов. 
4. К практикам взаимодействия участников образовательных отношений в рамках Единого родительского дня можно отнести следующие:
· Семейные викторины  «Мы – патриоты нашего города»,  «Люби и знай свой Пермский край»,  «Родной край – сердцу рай». В ходе викторин и дети, и родители проявили свои знания о городе, крае и столице Пермского края – городе Пермь.
· Продуктивная деятельность:  Биеннале «Моя земля – мой край родной»,  семейные плакаты «Я люблю Пермский край»,  коллаж «Мой дом – моя семья», выставка «История моей семьи» - создание генеалогического древа. Совместное творчество способствовало общению разных поколений в семьях воспитанников.
· Челлендж «Мои любимые места» с последующим видеовыпуском для сообщества ВКонтакте (режим доступа: https://vk.com/madou_77?w=wall-201071667_1346).
· Музей выходного дня: совместный культурный поход детей и родителей в музей «Алконост» на программу «Знакомство с пермскими писателями и иллюстраторами».
· Виртуальные путешествия «Город белых берез», «Достопримечательности Пермского края»,  «Родные места любимого города»  -  видеоролики  о городах Пермского края их особенностях и достопримечательностях, о памятных местах родного города.
· Вечер семейного досуга «Вечер русской народной сказки» для детей раннего возраста и их родителей. Родители знакомили детей с народной культурой через показ русской народной сказки и хороводные игры.
Проведенные мероприятия для воспитанников и родителей носили  практико-ориентированный характер, способствовали созданию единого образовательного пространства, гармонизации детско-родительских отношений. 
С целью диалога с родителями о роли детского сада и семьи в воспитании гражданина своей Родины было проведено общее родительское собрание на тему: «Разговор о важном: воспитывающая среда как фактор становления и развития личности ребенка - дошкольника».
5. В результате проведенных мероприятий в Учреждении были разработаны и изданы:
· буклет «Роль русской народной сказки в воспитании детей раннего и младшего дошкольного возраста» 
·  буклет  «Удивительный Пермский край»
·  буклет «Как воспитать маленького патриота»
· буклет «Русские народные игры в семье»
6. Освещение мероприятий Единого родительского дня осуществлялось:
на странице официального сайта 
http://77.berezsad.ru/?section_id=118 
в сообществе ВК
https://vk.com/madou_77 

Фото-обозрение прилагается.



Заведующий                                                                            С.В.Яковлева
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