УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Предлагаем Вам номера телефонов действующих «горячих линий», «телефонов доверия» ведомств и организаций,                                                                        куда можно обратиться ребенку и (или) взрослому                                                                за помощью в кризисной ситуации:
112 – единый номер службы спасения;

8-800-2000-122- общероссийский номер телефона службы «Детского телефона доверия»;
8-800-2008-911- горячая линия для подростков и взрослых по вопросу кризисных состояний и суицидального поведения;

8-800-3000-122 – краевой  номер телефона службы «детского телефона доверия» (работает круглосуточно).

Вы можете ознакомится с рекламным материалами и cоциальном ролике на сайте Министерства образования и науки Пермского края: http://minobr.permkrai.ru/activity/prof_prav.

Специалисты МАУ «Центр психолого – педагогической реабилитации и коррекции» представляют помощь в рамках стандарта услуги «Краткосрочное кризисное консультировании». Услуга направлена на преодоление семьей острой кризисной ситуации, нормализацию состояния ребенка и внутрисемейных отношений. Помощь предоставляется семьям воспитанников по их обращению в рамках основной деятельности специалистов. 
Контактная информация об организациях, предоставляющих услуги психологической, социальной, медицинской, юридической помощи детям Пермского края на краевом семейном портале ВСЕМЫ.РФ по адресу www//всемы.рф.
Семейный портал ВСЕМЫ открыт для всех желающих: после прохождения процедуры регистрации любой гражданин может обратиться с инициативными предложениями, вопросами и получить комментарии экспертов. 
Дополнительную информацию о действующих «телефонах доверия» и «горячих линиях»  можно получить на официальных сайтах органов и учреждений профилактики:
- ГУ МВД РФ по Пермскому краю:     http://59/mvd/ru;
(342)2468899
- ФСКН России по Пермскому краю:http://www.fskn.perm.ru;
- Министерство здравоохранения Пермского края – 

(342)2812666
- Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Пермскому краю: http://59rospotrebnadzor.ru;

- государственной инспекции по надзору и контролю в сфере образования Пермского края: 
http://www.gosobrnadzor.kaidev.ru и др.
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